

鲁家山垃圾焚烧厂正式投入使用

本报讯(通讯员刘尧)笔者日前从石景山区环卫中心获悉,经过前期精心准备和后期高效的工作,环卫中心鲁家山垃圾焚烧厂正式投入使用。从2014年开始,我区的生活垃圾开始转运至鲁家山焚烧厂进行焚烧,这标志着我区长达10年的原始填埋垃圾作业退出历史舞台。至此,我区也成为全市第一个通过无害化焚烧、处理原生生活垃圾的区县。

据介绍,全市的所有垃圾清理处理填埋场近年来均面临封场处理阶段。卫生填埋虽然经过无害化处理,但仍然有占地面积大,渗滤液收集和处理难度大等弊端。区环卫中心提前着手,周密设计,充分避免了类似情况。鲁家山垃圾焚烧厂拥有目前国际范围处理工艺最先进的垃圾处理设施。同时,在保证绿色焚烧处理的基础上,利用垃圾焚烧产生的热能进行发电,形成

垃圾处理与资源利用的良性循环。

此外,为达到我区生活垃圾处理效率最大化,石景山区环卫中心按照市政市容委的统一部署,对全区46座密闭式清洁站、94座单吊箱站、116个垃圾桶收集点进行细化作业调整,分时段划分作业顺序和生活垃圾收集时间。在前期的准备工作中,环卫中心克服困难,调整180余名垃圾清运和转运作业人员的工作时间,

相应增加垃圾处理的车辆、设备和人员的投入,管理资源大幅度向垃圾收集、运输作业进行侧重。这样既可全力完成我区生活垃圾的运输和处理任务,使生活垃圾能够顺利出区,又积极调整作业模式,保障垃圾焚烧专业作业开展井然有序、忙而不乱。

随着鲁家山垃圾焚烧厂的投入使用,2014年,我区生活垃圾处理将向着无害化、资源化和规范化迈出重要一步。

五里坨路 黑石头村路北段路灯亮了

本报讯(通讯员刘伟)近日,石景山区西部五里坨路、黑石头村路北段两条道路实现了全线路灯点亮工作,从此,家住这一区域的广大居民再也不用担心摸黑走路了。

据区西部建设办公室相关负责人介绍,两条道路是西部地区“三横三纵”路网体系的重要组成部分,对于缓解地区交通压力,确保相关地块顺利上市具有重要作用。由于冬季施工复杂、线路权属不清等实际困难,道路沿线路灯一直没有点亮,给周边居民出行造成一定困难。2014年伊始,为解决道路路灯问题,区西部建设办公室会同相关单位召开多次协调会研究解决方案,并积极沟通协调市路灯管理处,施工人员克服严寒,加班加点奋战在一线,确保了春节前点亮路灯,照亮了居民回家的路。

区消防部门 冬季消防宣传人气旺

本报讯(记者封翔 通讯员谢超)火红的消防车、32米直臂云梯车、抢险救援车、大力A类泡沫车……近日,石景山区消防支队冬季消防安全宣传月活动与居民见面了,一系列特种消防器材在展示区内格外显眼,让现场的居民大饱眼福。

“爸爸,以前我只在路上看到过匆匆的消防车,现在能真的坐在上边真开心,我以后也要当消防员,多神气!”活动现场,一位小朋友一边和消防车“零距离”接触一边高兴地和家长说道。不但消防车吸引眼球,特种消防器材的展示更让群众亲眼看到了消防员的“特种技能”。在戒指切割机前,消防员胆大心细,现场演示“破戒神功”;在液压剪切器前,战士们精准操作,钢筋铁条“当机立断”,观看的居民们掌声连连。

“冬季预防家庭火灾应注意些什么?”“身上着火怎么办?”……活动现场,消防支队宣传员就冬季防火常识、安全疏散常识和初期火灾扑救常识等消防安全常识与现场居民进行互动。很多居民还领到了包括消防宣传扑克、围裙、消防台历及多功能应急手电在内的“消防大礼包”,活动现场气氛热烈,宣传效果显著。

简讯

●日前,八宝山街道三山园社区养老服务与管理信息平台开始使用。该平台可以实现信息管理、队伍管理、生存情况确认等功能。进一步推动了老龄工作智能化、信息化建设。
刘玲玲



“文化长廊一日游”与同学们见面

本报讯 近日,石景山区档案馆开展了“文化长廊一日游”活动,组织杨庄小学30余名师生参观了石景山区部分重要历史文物古迹。同学们参观了全国重点文物保护单位法海寺和北京市重点文物保护单位中国第四纪冰川遗迹陈列馆,既欣赏了我国古代精美的壁画艺术又学习到了地球、地质方面的科学知识。“文化长廊一日游”活动使同学们了解了石景山区丰富的文化和悠久的历史,激发了同学们热爱家乡的情怀。
王欢

牢记改革发展的出发点落脚点

——六论认真贯彻落实十八届三中全会精神

哲人说,不管走多远,都不能忘了为什么而出发。改革开放35年的不平凡历程证明,只有让发展成果公平共享,改革大业才能凝心聚力;只有让人民幸福安康,中国才能在现代化道路上稳健前行。

在历史新征程上,面对新形势新任务新要求,党的十八届三中全会再次强调,全面深化改革“必须以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点”。这充分彰显了共产党人为人民服务的根本宗旨,顺应了全国各族人民对美好生活的期盼,体现了中国特色社会主义的内在要求。

公平正义是检验改革发展的尺度。35年来,我国经济社会发展取得巨大成就,为促进社会公平正义提供了坚实物质基础和有利条件。但也应看到,在现有发

展水平上,社会上还存在不少有违公平正义的现象,特别是随着经济社会发展水平和人民生活水平不断提高,人民群众的公平意识、民主意识、权利意识不断增强,对社会不公问题反映越来越强烈。邓小平同志曾经告诫我们“两极分化”之害,如果不能给老百姓带来实实在在的福利,如果不能创造更加公平的社会环境,甚至导致更多不公平,改革就失去意义,也不可能持续,社会和谐稳定也难以保持。从这个意义上说,促进公平正义、增进人民福祉,既是全面深化改革的最大共识所在,更是取得改革成功的深厚根基所在。

公平正义不是空中楼阁,其最主要的决定因素是经济社会发展水平。一个时期有一个时期的问题,现阶段存在的的社会不公现象,

许多是发展中的问题,是能够通过制度安排、法律规范、政策支持在发展中加以解决的。在全面深化改革进程中,我们既要紧紧抓住经济建设这个中心,进一步把“蛋糕”做大,为保障社会公平正义奠定坚实物质基础;又要逐步建立以权利公平、机会公平、规则公平为主要内容的社会公平保障体系,坚持尽力而为、量力而行,把“蛋糕”分好,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题。

制度安排是社会公平正义的重要保证,也是全面深化改革的突破口和着力点。从建立公平开放透明的市场规则,到建设公正高效权威的司法制度;从缩小收入分配差距,构建“橄榄型”分配格局,到消除城乡、行业、身

份、性别等影响平等就业的制度障碍,健全促进就业创业体制机制,十八届三中全会的一系列决策部署和制度创新,致力于克服人为因素造成的不公平现象,着眼于保证人民平等参与、平等发展权利,目的正是要创造更加公平正义的社会环境,使改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

认真贯彻落实全会精神,就是要促进社会公平正义,增进人民福祉作为一面镜子,审视我们的各方面工作,哪里有不促进社会公平正义的问题,哪里就需要改革;哪个领域哪个环节问题突出,哪里就是改革的重点。当然,促进社会公平也不可能一步到位,一劳永逸。千里之行始于足下,把握公平正义的价值导向,牢记改革发展的出发点落脚点,在实干中把现代化建设蓝图逐步化为现实,我们就一定能创造更加幸福的生活,赢得更加美好的未来。
(摘自人民日报社论)



八面来风

儿童医院春节期间门诊安排

1、内科、中医科、神经内科:1月31日至2月6日(初一至初七)门诊全天应诊。2、外科:1月31日至2月6日(初一至初七)普通门诊全天应诊,专家上午半天门诊。3、耳鼻喉、眼科、口腔、皮肤科:1月31日至2月6日(初一至初七)全天门诊。4、小儿妇科:1月31日(初一)上午半天门诊,2月1日、2日(初二、初三)停诊,2月3日(初四)上午半天门诊,2月4日至2月6日(初五至初七)全天门诊。5、检验、放射、CT、核磁、B超等功能检查科室节日期间照常工作。

京医通卡覆盖21家市属医院

市医管局近日宣布,京医通卡覆盖全市21家市属大医院,窗口挂号也实行分时段就诊。京医通卡下一步还将与114网络预约挂号平台对接,患者到医院一刷卡就能直接取预约号。
方芳

“新型糖尿病治疗仪”涉嫌骗钱

市消协近日连续收到多起消费者关于“新型糖尿病治疗仪”的投诉。针对上述情况,市消协提醒:对自身所患疾病一定要以科学、理性的态度加以认识,不要盲目相信广告宣传,对有不打针对、不吃药、保证痊愈等说辞的产品广告要提高警惕,谨防受骗。
窦红梅

两批次食品不合格下架

市食药监局日前披露,“元谋”牌散装圣女果和“长城”牌散装枸杞的二氧化硫残留量实测严重超标。这两批次产品的标注生产企业分别为:北京京广家友商贸有限公司、北京市长城商贸有限公司。凡已购买上述不合格批次食品的消费者,可凭购物小票和食品外包装向销售单位要求退货。

首都机场添自助退改签服务

春运期间,首都机场三座航站楼将投入141台自助值机设备,部分自助值机设备可以实现自助退改签业务。1月24日至2月6日,T3航站楼国内航班值机柜台开放时间提前至4时30分。C05登机口将首次试行自助登机,旅客只需扫描登机牌便可以快速登机。
涂露芳

(信息来源《北京日报》)